



РЕЦЕНЗИЯ

от проф. дхн Илия Благоев Рашков, чл.-кор. на БАН

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научната специалност Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества; професионално направление 4.2. Химически науки; област на висшето образование: 4. Природни науки, математика и информатика към катедра „Медицинска химия и биохимия“ на Медицинския факултет на Тракийския университет, Стара Загора, обявен в ДВ бр. 7/19.01.2018 г.

Единствен кандидат в конкурса е доц. дн Живко Желязков Желев от катедра „Медицинска химия и биохимия“ на Медицинския факултет. Кандидатът е представил всички документи съгласно Правилника за развитието на академичния състав в Тракийския университет – Стара Загора.

Доц. Желев е завършил СУ „Св. Климент Охридски“ с бакалавърска степен по „Молекулярна и функционална биология“ през 1988 г. и магистърска степен със специализация „Биохимия“ през 1989 г. През 2010 г. е придобил ОНС „Доктор“ по научната специалност „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“. През 2017 г. Медицинският факултет на Тракийския университет – Стара Загора е присъдил научната степен „Доктор на науките“ по „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“ (специалността и на настоящия конкурс) на доц. Желев.

Доц. Желев е заемал академичната длъжност специалист-биолог в Института по физиология, БАН (1988-1991) и е провеждал научни изследвания във реномирани академични звена в Япония в периода 2002-2012 г. като изследовател, гост-изследовател и старши научен сътрудник последователно в Националния институт за авангардни индустриални технологии (National Institute of Advanced Industrial Science and Technology, AIST), Центъра за молекулярна визуализация (Molecular Imaging Center), Националния институт за радиологични изследвания (National Institute of Radiological Sciences, NIRS), и Токийския университет. От началото на 2012 г. е доцент по „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“ в Тракийския университет – Стара Загора, където работи и досега в катедра „Медицинска химия и биохимия“ на Медицинския факултет.

Доц. Желев е автор на **100 статии** (**66** от тях - в списания с импакт фактор), на **4** глави от книги, и **една** монография. Доц. Желев е първи автор на 30 от статиите и на монографията и втори автор на 39 от статиите. От статиите **34 са след конкурса за доцент** и **16** от тях не са включени в дисертацията за

